

# 五连胜后，山东男篮还有两场硬仗



刘毅(资料图)

24日晚，CBA常规赛战至第44轮，客场作战的山东男篮下半场逆转战胜四川男篮，以105:80的比分大胜对手，豪取五连胜。目前，常规赛还剩最后两轮比赛，山东男篮的四强席位争夺，尚存希望，但这是两场硬仗——分别是今晚对阵新疆男篮和31日对阵辽宁男篮。

在赛后发布会上，山东男篮主帅邱彪感慨道：“整场比赛非常精彩，四川队在这个赛季遇到很多困难，外援萨姆纳等主力球员的伤病给球队造成了很大的影响，但他们上半场依然给我们形成了有力的冲击。”

此役，四川队超级外援萨姆纳因伤缺阵，仅有两名外援出现在大名单上，即便是这样，残阵出击的四川队还是给山东队上了一课。比赛开局阶段，山东队仿佛被施了魔咒，首节前3分钟被对手打了个11:3，四川队凭借亨特与马里奇的双外援体系建立优势。技术统计显示，山东队上半场失误多达9次，三分球20投4中，手感冰凉。然而，山东队第三节上演了令人惊叹的逆转好戏。高诗岩单节完成4次抢断，带动了全队的防守反

击，山东队用窒息的防守迫使四川队单节出现12次失误，最终完成反超。是役，山东队本土后卫的集体爆发显得尤为耀眼，高诗岩、于德豪、刘毅三人得分上双，技术统计显示，本土球员包办了球队62%的得分，这对球队来说是一个积极的信号。

外援方面，内线支柱库马杰成为关键胜负手。他出战23分钟，贡献了18分10个篮板，在防守端筑起铜墙铁壁。另两名小外援的状态双双陷入低迷，摩尔全场仅获得7分，盖利出战了2分钟，进攻端和防守端皆无状态。

“从我们来说，上下半场判若两队，我们现在没有资本谈名次和对手，希望大家记住这场球，这是个很好的写照——篮球是团队项目，珍惜上场的时间，通过防守获取更多的进攻机会。这支队伍需要很多的磨炼。”主帅邱彪如此坦言。

随着CBA常规赛进入收官阶段，浙江广厦男篮以37胜7负的战绩提前锁定常规赛冠军宝座，而前四名剩余三席的争夺则陷入空前激烈的混战。山西、北汽、新疆、辽宁、山东五支劲旅以不足2个胜场的微小差距，将在积分榜上展开刺刀见红的卡位战。五支球队间的胜负关系错综复杂，任何一场比赛的胜负都可能引发排名重组。

山东男篮将在最后两轮迎战新疆、辽宁两大豪强队伍。这两场生死战不仅关乎山东队自身命运，更将直接影响四强席位的最终归属。若山东队能连续攻克两大强敌，不仅可确保自身晋级四强，更可能搅动整个季后赛对阵格局。



## ● 郑钦文首进迈阿密站八强

新华社华盛顿3月24日电 在24日进行的女子网球协会(WTA)1000迈阿密站第四轮中，9号种子、中国选手郑钦文以6:2、7:6(3)击败美国选手克鲁格，首次打进迈阿密站八强，刷新了个人赛会最佳战绩。

郑钦文在本赛季“阳光双赛”背靠背跻身八强，她在WTA1000印第安维尔斯站四分之一决赛中以3:6、3:6不敌卫冕冠军、波兰名将斯维亚特克，无缘半决赛。

郑钦文将在本站四分之一决赛中再遇老对手、头号种子萨巴伦卡。萨巴伦卡以6:4、6:4击败14号种子柯林斯，将双方交手记录改写为7:0，也终结了后者的卫冕之旅。

双打方面，王欣瑜/郑赛赛以6:3、6:3击败了美国组合柯林斯/克劳茨克，将在四分之一决赛对阵蒋欣玗/吴芳娴。7号种子张帅/梅尔滕斯将在四分之一决赛对阵布克沙/加藤未唯。

## ● 沙滩足球中国队无缘出线

新华社曼谷3月24日电 24日在泰国芭提雅举行的2025年沙滩足球亚洲杯小组赛最后一轮争夺中，中国队以1:4负于日本队，无缘小组出线。

面对本组实力最强、此前以两连胜提前出线的日本队，中国队表现十分顽强，首节与对手战成0:0平。第二节，日本队凭借两记倒钩射门取得2:0领先。日本队在第三节利用中国队失误再入一球。3球落后的中国队并未放弃，由蔡伟明扳回一球。比赛尾声，日本队将比分最终定格为4:1。

当天同组的另一场比赛中，沙特阿拉伯队以3:2击败伊拉克队，排名小组第二，与日本队一同出线。中国队以1胜2负位居小组第三。



## ● 英格兰、波兰世预赛两连胜

新华社伦敦3月24日电 英格兰队、波兰队24日双双在2026年美加墨世界杯欧洲区预选赛小组赛中实现两连胜，前者3:0轻取拉脱维亚队，后者2:0击败到访的马耳他队。

21日2:0击败阿尔巴尼亚队实现“开门红”后，继续坐镇主场温布利的“三狮军团”依然有些慢热。直到第38分钟，切尔西大将詹姆斯的禁区外弧线球才帮助主队打破僵局。第68分钟，英格兰队长凯恩接赖斯的底线横传近距离打空门得手。8分钟后，替补登场的埃泽左路突破后禁区外拔脚怒射，将比分定格在3:0。

英格兰队主教练图赫尔赛后表示，他和球员们通过这两场比赛相互有了更多了解。球队整体表现还算不错，虽然没有太让人激动，而且有很大提升空间，但毕竟是两战两捷，而且零失球。

由此，英格兰队在K组以6分领跑，和他们一样实现开局两连胜的还有G组的波兰队以及H组的波黑队。

在华沙，波兰队全场28次轰门，其中12次射中门框范围内。希维德尔斯基上半场接队友底线横传近距离扫射破门，下半场又在禁区边缘劲射命中。

2026年世预赛欧洲区小组赛共有12个小组，各小组第一直接晋级世界杯决赛圈，另外四张入场券将由欧洲区附加赛决出。

## 韩旭蝉联女篮联赛MVP

新华社北京3月25日电 2024—2025赛季中国女子篮球联赛(WCBA)常规赛最有价值球员(MVP)25日出炉，四川队中锋韩旭蝉联该奖项。

本赛季常规赛韩旭场均出场21.7分钟，得到17.4分、6.2个篮板、2次助攻、1.4次盖帽，场均命中率为60.6%，帮助四川队以31胜1负获得A组第一。

本赛季WCBA联赛其他奖项得主此前已经产生。四川队主教练米洛什当选最佳教练。最佳星锐球员为山西队后卫陈玉婕，本赛季

常规赛她场均出场25.5分钟，得到11.7分、4.1个篮板、2.5次助攻，帮助山西队排名A组第四；季后赛她场均出场32.1分钟，得到16.8分、5.3个篮板、4次助攻，帮助球队晋级四强。

最佳国际球员为上海队外援卡米拉·卡多佐，本赛季常规赛她场均出场31.4分钟，得到20.8分、10.2个篮板、3.3次助攻，场均命中率为64.7%，帮助球队位列A组第五；季后赛她场均出场33.9分钟，得到16.7分、15个篮板、3.2次助攻，帮助上海队晋级八强。



## 国足输球，无缘直通世界杯

昨晚在杭州进行的2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛C组第八轮比赛中，表现欠佳的国足0:2不敌澳大利亚队。此役过后，国足也彻底无缘获得小组前二，直通世界杯无望，只能争取进入小组前四，获得参加第四阶段附加赛的资格。

昨晚，杭州奥体中心的现场观众创纪录地达到了70588人，但这并没有让国足化险为夷。比赛开始后第5分钟，澳大利亚队左路传中，蒋圣龙禁区内没顶到球，李磊后点解围踢空，差点让对手直接得分，可惜博伊尔的推射偏出门柱。第16分钟，

澳大利亚队右路送出横传，欧文禁区区内抽射被挡住，随后他立即从黄政宇脚下把球抢回来，左脚抽射破门得分，国足0:1落后。第29分钟，澳大利亚队右路下底传中，韦卢皮莱点球点附近迎球力射，王大雷扑救出现失误，把球漏进球门，国足0:2落后。下半场，归化外援塞尔吉尼奥和小将王钰栋迎来国足首秀，他们的确为国足进攻带来一些起色，但整体表现欠佳的国足还是未能改写比分。

要想获得附加赛的资格，国足也只能将希望寄托在6月份的剩余两场比赛上，分别是6月5日客场对阵印尼队，10日主场对阵巴林队。小昭

